



发展中的太和经开区

安徽省商务厅为国家级经开区“开小灶”

11月7日,为深入贯彻落实国发〔2019〕11号文精神,全面推进我省国家级经开区重点工作,推动国家级经开区开放创新、科技创新、制度创新,提升对外合作水平、提升经济发展质量,安徽省商务厅召开全省国家级经开区重点工作推进会,全省国家级经开区、安徽省开发区协会代表参加会议。

“今年以来,作为安徽开发区排头兵的国家级经开区发展迅猛,并因此影响带动了一大批省级经开区紧随其后、强势发力,取得一系列优异成绩,在接下来严峻的发展形势之下,我厅本着为开发区精准服务的宗旨,给国家级经开区开个‘小灶’。”主持此次会议的安徽省商务厅处长卢宏世说。 □ 曾梅/文

卢宏世： 国家级经开区做好榜样 带动省级经开区强势发力

记者从会上了解到,近年来,安徽开发区积极践行新发展理念,坚持开放创新、科技创新、制度创新,持续优化营商环境,大力推进绿色、智慧等特色型园区建设,不断提升对外合作水平、提升经济发展质量,打造改革开放新高地。

2019年,中国国际投资促进会在全国开发区范围内首次开展“绿色生态园区、数字智慧园区、共享协同发展园区”等评选工作,我省开发区抢抓机遇、乘势而上,取得了可喜可贺的成绩。其中,蜀山、双凤、太和、濉溪、肥西5家开发区被评为“绿色生态园区”,当涂、苏滁现代产业园2家开发区被评为“共享协同发展园区”,分别占全国的近三分之一;蜀山、双凤、濉溪3家开发区被评为“数字智慧园区”,占全国的四分之一。

“就我厅服务管理的这些经开区来说,获得以上这些荣誉的省级经开区发展势头强劲,全力向国家级经开区冲刺。”采访中,卢宏世向市场星报记者坦言,他希望我省的国家级经开区能够继续起到表率作用,以更加迅猛的势头应对接下来的发展。



长丰(双凤)经开区万和电器



太和经开区长朗三维



太和经开区华源制药

补习“小课堂”,“干货”还挺多

在这个补习的“小课堂”上,参会的国家级经开区获益颇多。

“敲黑板、划重点”： 积极创建国际合作产业园

今年省政府工作报告明确提出“支持有条件的开发区创建国际合作产业园”。为此,安徽省商务厅加大对开发区创建国际合作产业园的支持力度,努力帮助开发区打造高水平创建国际园区。

“创建国际合作产业园是构建更高能级开放合作平台的重要载体,是发展更高水平开放型经济的重要举措,是打造更高层次外资集聚地的重要阵地,更是推动开发区高质量发展的重要突破。国发〔2019〕11号文也强调鼓励建设国际合作园区,打造国际合作新载体。”安徽省商务厅陈俊告诉记者,目前,安徽省商务厅已正式批复设立安徽中德(合肥)国际合作智慧产业园、安徽中德(芜湖)国际合作智能制造生态产业园、安徽中德(宁国)国际合作智能制造产业园的审评工作正在推进,还有很多省级开发区已提出申请创建工作,希望其他国家级经开区也要积极开展创建工作。

传授“解题方法”： 重视项目,谋划宣传

“项目是开发区发展的生命线。”安徽省商务厅吴祖送介绍,作为我省最大的对外开放合作平台,今年世界制造业大会上,落户在开发区的项目437个、投资额5365亿元,分别占68%、73%。

该厅李琼表示,省委省政府对开发区的项目工作高度重视,国家级经开区作为全省开发区的龙头,全省经济建设主战场、对外开放主阵地、招商引资主力军,要提前规划、统筹谋划明年世界制造业大会、徽商大会等全年项目工作,着手建立推介项目库和签约项目库,为明年大会“蓄能”,争取

在会上多签项目。

安徽省商务厅陈久奎表示,新时代开发区的宣传推介工作不是传统意义上的单项工作,而是与开发区的招商引资高度契合、相互促进,是开发区的第一生产力。

“开发区要将产业优势转化为招商优势,宣传推介必须打头阵。”安徽省商务厅冯培林说,开发区要深刻领会习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述,突破思维定势,不断创新宣传推介方式方法。该厅权磊则表示,开发区要抓住重要节点、围绕重大活动、聚焦重点工作,全面宣传推介开发区强劲发展态势,时刻把思想和行动统一到开发区高质量发展的大局利益上来,助推开发区高质量发展。

吴贻敬： 提振精气神,“考”出好成绩

会上,安徽省开发区协会会长吴贻敬表示,近年来,在安徽省商务厅的悉心指导和各开发区的不懈奋斗下,全省开发区整体发展水平不断提升,特别是合肥、芜湖经开区连续跻身全国经开区第一方阵,铜陵、宁国、滁州经开区跃入全国百强。

“我们召开此次会议,旨在提振精气神,继续发扬攻坚克难、砥砺奋进、拼搏奉献的开发区精神。深入贯彻落实国发〔2019〕11号文件,全面推进国家级经开区开放创新、科技创新、制度创新,打造一批开放程度高、产业结构优、研发功能强的特色园区。”吴贻敬希望开发区加大宣传力度,不断扩大对外影响力;有条件的开发区积极创建国际合作产业园和智慧园区,推动全省开发区高质量发展再上新台阶。

为了更好地服务管理安徽的国家级经开区,会议还研究了外经贸发展专项资金有关情况,部署国家级经开区考核及年度重点工作、推进非公党建、国际合作产业园、智慧园区等一系列重点工作。(本版图片由开发区提供)